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МИ ЛИ ЦА БА КРАЧ

МАНТИЈАСТРИЦАПЕТРА

МАН ТИ ЈА СТРИ ЦА ПЕ ТРА

Имао је Ра де То мов же љу
да у ча сну вас кр шњу не де љу

по пр ви пут и да не зна ни ко,
цр ну ри зу „ко ју но си стри ко”

на тре ну так ви ди и на се би.
Та кву ри зу ко же лио не би?

Јед не зо ре, тек по че да сви ће
Ра де шап ну: „Ри за мо ја би ће...

да је про бам... опро сти ми, стри че...
Пе тро ви ћи сви на јед ног ли че...”

Дје чак Ра де од три на ест ље та
у ман ти ји крај ог њи шта ше та.

Чи ни му се свак у ку ћи спа ва.
Зар оде жда сан је или ја ва?

Ла ким кро ком иза ђе из ку ће.
Спа ва њи ва, ка мен, др во, пру ће.

Чи ни му се да и Лов ћен ћу ти.
„Про ше та ћу... ни ко не ће чу ти...”
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На вра ти ма оштро шкрип ну ре за.
Ра ду да шак у гру ди ма све за.

Ни је знао да л’ га лу чац вје тра
гр ли мје сто ру ке стри ца Пе тра.

„Куд си зо ром по ра нио, Ра де,
узда ни це стри че ва и гра де!

Бла го ме ни, шта ми ви де очи
окре ни се, пре ма ме ни кро чи!

Уза лу ду бри нуо сам бри гу
куд оста вљам ман ти ју и књи гу,

кад ме ста рост об у зме и ско ли,
кад умор на ру ка ме за бо ли...

Бла го ме ни, да ни се и сви ће,
но ва лу ча гри је Пе тро ви ће!

Чуј те пти це док ми пје ва ду ша,
Ра де То мов из мо јих Ње гу ша

у оде жди, као злат на сли ка,
би ће мо нах, пје сник и вла ди ка

да на ро ду сво ме вјер но слу жи,
да Вас кр слом Го спо ду оду жи,

све што ду жни оста ли су пре ци,
учи те љи, вел мо же и све ци...”

Ту стриц Пе тар са бе сје дом ста де.
Од ра до сти пла че дје чак Ра де

и на кра ју исти ни те при че
ре че: „Хва ла Бо гу, ми ли стри че...”
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ПРЕ ЦИ

На ши пре ци ћу те у Да ле ким По љи ма
и сје ћа ње на њих све нас чи ни бо љи ма.

Мо ја ба ка Ми ли ца ју тром по ра ни ла,
ис пе кла је хље бо ве, дје цу на хра ни ла.

Та ко ве дрој, чи лој, ни шта ни је му ка.
Пје ва пје сму љу ба ви за Ја гли ку и Ву ка!

Све че да шца пам те док им пје ва ма ти
и то пли ну ру ку што за гр љај ће да ти,

и усне, кад се сли ју низ ко су и ли це.
Пам те очев ко рак и пој кућ не пти це.

Пти ца је са кро ва зна ла та ко че сто
да ја ви чи ји смо и ко у ства ри је смо.

Во ље ла је мно го мр ве на шег хље ба.
Зна ла је ба ка да хра ни ти је тре ба,

за то и ви знај те што су зна ли пре ци!
Са чу вај те бла го не ро ђе ној дје ци.

Ка ко, не ро ђе ној? За што вас то чу ди?
Па бу ди те до бри и мар љи ви љу ди!

За гр ли те бли жњег, сна жно, чи стих ру ку
Над ја чај те не прав ду, не зна ње и му ку...

Су за ако скли зне низ ру ме но ли це
и тај тра чак ту ге пре по зна ће пти це.

И уви јек ја вљај те све ко ли кој дје ци:
Тре ба би ти нај бо љи, јер нас мо тре пре ци.
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КА ДА УСНИ ВОЈ НИК

А ка да усни вој ник вје ран ро ду и хље бу
Усни и по ље тра ва и сун чев зрак на не бу

Чу вар ку ћа се склуп ча уз хла дан пра гов ка мен
Ћу те вој ни ко ви пре ци и на гру ди ма зна мен

На кр ста ча ма сло ва и на гра на ма пти це
И чу ту ри ца пра зна без ка пи шљи во ви це

Пе ро у де сном џе пу зе ле не вој не блу зе
Ду ван ке са у пред њем и у очи ма су зе

Кад усни вој ник срп ски ко ји ис пра ти бра ћу
Ћу ти ко шни ца пче ла, не при ми че се са ћу

Је ди но мо ре пла во пу чи ни ра порт по је:
„Оти шао је ви тез, сти гао ме ђу сво је...”
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КА ДА УСНИ РА ТАР

А ка да усни ра тар, усни пше нич но по ље
Прoмрзне сје ме там но усред плод ни це до ље

Ра ло по љу би рђа, зоб ни ца мре о кли ну
И то чак сив и ме мљив у хлад ном тро шном мли ну

Че ка га хљеб пре пе чен, мли је ко пје ни, кљу ча
У пе пе лу жар од да на пу ца к’о су ва лу ча

У се лу ћу те љу ди, ла веж па са се чу је
Да л’ зби ља усни ра тар ил још у по љу ту је

А сју тра тек ће на род си ја ти при че раз не:
Био је мар љив, ча стан... че сто ко ша ре пра зне

Био је чу дак, нам ћор и о цр ве ном сло ву
Ла тио би се по сла ору ћи њи ву но ву

Би вао је у цр кви! У цр кву иш’о ни је!
Био је до бар отац... тај знао је да пи је...

Ла ка му цр на зе мља... сад по че ће опе ло!
И ка да усни ра тар, усни и ље то вре ло

Про та про му клим гла сом на род на трен ути ша
Ратарeв одар скро ман, гр ми, спре ма се ки ша

Ипак исти ну пра ву са мо зе мља ће зна ти
Зр но у мр кој њи ви ко ме ће хље ба да ти...




